
 Collaborazioni a giornali e riviste (modelli di compilazione) 
 

Esempio n. 1  Ricevuta per prestazione di lavoro autonomo occasionale di soggetto non giornalista 
 
 

 Prestatore occasionale  Committente 
Rossi Francesco 
Via Volta, n. 10 
RSS FRN 71C123 E897 X 

 Spett.le Beta S.r.l. 
Via Ungaretti, n. 11 - 46100 Mantova (MN) 
P. IVA: 00123456789 

   

Ricevuta 30.06.2014, n. 3  
   

    
Compenso per prestazioni di collaborazione giornalistica di lavoro autonomo  
occasionale 

 
€ 

 
1.000,00 

 

    

- Ritenuta  d’acconto Irpef 20% (su € 1.000,00) – Art. 25 D.P.R. 600/1973 € - 200,00  
    
    

Netto a pagare €  800,00  
    

Operazione esclusa da IVA ai sensi dell’art. 5 del D.P.R. 633/1972. 
 

   

  In fede 

……………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………. 
(Data)   

 
 

 

 

 
Esempio n. 2  Ricevuta per prestazione di lavoro autonomo occasionale da parte di giornalista 

 
 

 Prestatore occasionale  Committente 
Rossi Francesco 
Via Volta, n. 10 
RSS FRN 71C123 E897 X 

 Spett.le Beta S.r.l. 
Via Ungaretti, n. 11 - 46100 Mantova (MN) 
P. IVA: 00123456789 

   

Ricevuta 30.06.2014, n. 3  
   

    
Compenso per prestazioni di collaborazione giornalistica di lavoro autonomo  
occasionale 

 
€ 

 
1.000,00 

 

    

Contributo Inpgi (2%)1 (a carico committente) € 20,00  
    

- Ritenuta  d’acconto Irpef 20% (su € 1.000,00) – Art. 25 D.P.R. 600/1973 € - 200,00  
    
    

Netto a pagare €  820,00  
    

Operazione esclusa da IVA ai sensi dell’art. 5 del D.P.R. 633/1972. 
 

   

  In fede 

……………………………………………………………. 
 

……………………………………………………………. 
(Data)   

 

Nota1 
Il Ministero del Lavoro, con nota 5.08.1999, n. 82661, ha chiarito che qualunque prestazione di lavoro autonomo 
resa dai giornalisti, anche se sporadica e produttiva di modesto reddito, comporta l’obbligo di iscrizione alla 
Gestione Separata dell’INPGI e di versamento dei contributi assicurativi. 

 

 

 

 
 

30.06.2014 Francesco Rossi 

30.06.2014 Francesco Rossi 
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